

文明出行 让城市更美好

志愿者街头寻找千名好团员好队员

文明有礼过马路 获赠团徽红领巾



本报讯(郑报全媒体记者 董艳竹 通讯员 周文君 文/图)在第8个全国交通安全日和第33个国际志愿者日到来之际,昨日,团市委组织来自郑州大学燎原青年志愿者服务队等百余名青年志愿者在农业路沿线开展“绿城文明风 青年当先锋”青年志愿者助力城市文明志愿服务。

活动现场,青年志愿者在路口、公交车站等地,维护路口交通秩序,纠正行人不走斑马线、横穿马路、闯红灯等交通陋习,引导市民遵守交通秩序,倡导文明出行;在公交站点,青年志愿者引导乘客排队候车,有秩序地上下车、搀扶老人安全乘车、帮助提重物和推有婴儿车的乘客顺利上车。与此同时,“寻找千名文明出行好团员好队员”也在现场开展,对于遵照交通规则过马路的团员和少先队员,青年志愿者向其赠送团徽和红领巾(如图),并

登记姓名、学校和所在班级,团市委向其所在学校发出通报嘉奖予以表彰。“今天收到了惊喜又特别的礼物,让我觉得文明过马路这个小小的行为也为团徽增添了光彩,我要佩戴着这枚团徽,也去做一名志愿者。”因文明有礼过马路而收到团徽礼物的青年人宋怡晨骄傲地说。

青年志愿者还向过往市民发放绿城青少年助力城市文明倡议书、郑州青少年学习践行《郑州市文明行为促进条例》图解手册等,号召全市广大青少年争做文明交通的引领者、践行者和志愿者,争做“绿城小红象”,助力郑州更文明、城市更美丽。下一步,团市委将团结带领全市的广大青年志愿者,开展好经常性文明交通志愿服务工作,建立完善的长效机制,在我市城区行人、非机动车交通违法行为专项治理工作中展现青春风采。

山西泽州邀您感受壮美“山水古韵”

本报讯(记者 成燕)昨日,山西晋城市泽州在郑州举行“古韵泽州”专场旅游推介会,吸引省会近百家旅行社代表参会。

此次推介会由晋城市泽州县委、县政府主办,泽州县文化和旅游局承办。会上,“中国赏月名山”珏山、“人生五福地”聚寿山、“北方小三峡”山里泉、“九州针都”大阳古镇、“金玉古村”西黄石村等景区负责人分别进行旅游推介。

据了解,长期以来,山西晋城泽州与河南郑州旅游交流密切。泽州县境内文物资源分布广,仅登记在册的文物资源就达1611处,是山西省乃至全国的文物大县,这里拥有国家级历史文化名镇3个、名村11个,中国传统村落52个。

泽州县文旅部门相关负责人表示,希望通过本次旅游推介会进一步加强与郑州的旅游合作,实现优势互补,互利共赢,吸引更多郑州游客前往山西晋城感受“古韵泽州”。

浙江金丽温衢旅游联合体走进郑州推介

本报讯(记者 成燕)昨日,由浙江省金华、丽水、温州、衢州四市携手合作,以区域文化旅游联合体形式举办的2019“缤纷金丽温衢·豫见老家河南”文化旅游推介会走进郑州,把四地靓丽的全域旅游名片和丰富的文旅产品推介给郑州市民。

据了解,金华为“中国十佳宜居宜游城市”,丽水为“中国休闲度假旅游目的地”,温州为“中国山水诗发祥地”,衢州为“国际花园城市”,四座美丽的城市串起了诗画浙江的山水画卷。这里有婉约清丽的山水秘境、炊烟袅袅的市井人家,更有灿若星辰的人文非遗。

推介会播放了四地五日游主题线路推介视频,山水人文之旅、江南寻奇之旅、体验乡愁之旅、休闲养生之旅、文化探秘之旅等诸多线路吸引郑州旅行社代表们关注。未来郑州多家旅行社将加强与当地文化旅游主管部门、品牌旅行社、户外拓展机构及新闻媒体的互动合作,逐步完善互为客源、互为市场、互动共进的发展构架,深入接轨河南旅游市场,开创旅游区域合作发展新局面。

据悉,郑州是金丽温衢区域文化旅游联合河南推介第一站。随后几天,该推介团还将走进洛阳开展文化旅游推介活动。

文化路部分路段停水38小时

本报讯(郑报全媒体记者 张华)为配合郑州市轨道交通2号线二期文化路站给排水管道改迁(二期)工程,郑州自来水投资控股有限公司拟对文化路(英才街—开元路)路段两侧、开元路(假日东街—文化路)路段两侧实施停水。

停水时间:11月30日16:00至12月2日06:00,共计停水38小时。伴随此次计划停水,文化路以西,连霍高速以北,江山路以东区域会出现降压供水现象。提醒万达广场、惠济区人民医院、碧源月湖景园、颐园、和园、荣园、碧源月湖广场、碧源瑞吉、郑州市动漫城、核工业设计院、木马嘉园南、德正银水湾、邙山别墅、新青年小区、学府御园、水映唐庄、黄河美庐等位于停水区域和降压区域内的社区和单位提前做好储水准备。



昨日,金水区国基路巡防中队三名队员在花园路与杨君路附近巡逻时,将电线杆上乱贴的小广告撕掉。巡防队员说:“我们在日常巡逻过程中,除了要确保辖区治安稳定,还要确保辖区干净整洁。” 本报记者 刘玉娟 摄



身边的感动

酒店爱心善举暖人心 坚持为环卫工送棉衣



本报讯(记者 刘玉娟 通讯员 吴俊成 文/图)昨日,在位于我市华山路上的爱心酒店举办暖冬公益活动,为辖区环卫工人和困难群体送去过冬棉衣。

昨日上午8点多,在华山路与岗坡路西北角的一家酒店门前,员工们正忙着搬运鸡蛋和大花卷馒头,并为环卫工人、困难群众挑选合适的棉衣过冬。上午9时许,

公益送馒头、送鸡蛋、送棉衣的暖冬活动正式开始。辖区环卫工人和困难老人排队排队凭票免费领取大礼包(如图)。环卫工人刘师傅领到棉衣高兴地说:“有了爱心酒店送的棉衣,今年这个冬天再也不怕冷了!”

据活动现场一位范姓员工介绍,为表达对环卫工人的敬意,特意举办这场公益活动,希望能在

这个寒冷的冬季给环卫工人带去一丝温暖。这类公益暖冬献爱心活动,她们酒店已经举办四年了,每年举办两次,并称类似公益活动还将一如既往地组办下去。当天借助感恩节之际,酒店准备了200斤鸡蛋、600个手工大花卷馒头和上千件过冬棉衣,供环卫工人和困难人群免费选用。



昨日,金水区农委、工信局组织辖区企业工作人员赴卢氏县管道口镇、杜关镇开展“暖冬冬日,与爱同行”送温暖活动,为两镇人民捐赠了总价值约10万元的床上用品、棉被等生活用品。 本报记者 党贺喜 摄

逾万件棉服送给残疾人

本报讯(郑报全媒体记者 苏瑜 实习生 林香元)在“国际残疾人日”即将到来之际,昨日,河南省残疾人福利基金会与河南省残疾人综合服务中心共同举办“鸿星助力·衣路有爱——鸿星尔克扶贫助残”项目捐赠仪式暨志愿服务启动仪式。活动将通过省残疾人综合服务中心、郑州市残联、信阳市特殊教育学校等15家单位向全省残疾人和困难群众发放鸿星尔克棉服14954件,价值500万元。

仪式上,残疾人运动员陈雅雯在发言中代表残疾人

朋友向省残联和社会各界的关心关爱表达了感谢之情,她表示将珍惜这份温暖,心存善念,心怀感恩,更加刻苦训练,奋勇拼搏,用青春的汗水为我国的残疾人事业增光添彩。

现场还组织了来自郑州航空工业管理学院的21名大学生助残志愿者为在综合服务中心学习、训练的电商学员和运动员配发了合适的服装和海王蛋白粉。

余名残疾人朋友根据高矮胖瘦精心挑选适合身材特征的爱心服装。收到服装的残疾人学员、运动员穿上搭配的新衣服露出满意的笑容,一会儿工夫志愿者便和残疾人成了好朋友。

当日还召开了项目工作座谈会,介绍了工作的执行要点和注意事项。各地市残联的项目负责同志表示会倍加珍惜捐赠项目,围绕脱贫攻坚工作大局,确保捐赠数据准确,资助对象精准,及时将温暖送到残疾人家中,将项目落实到位。

办电业务全面入驻 16个政务服务大厅

本报讯(郑报全媒体记者 张华 通讯员 韩彦)“学生空调取暖、食堂做饭,一点不担心电压不足了。”昨日,北环外一民办小学校内,学生们做完课间操,从食堂取回加餐,回到暖和的教室内继续学习,8个教室内空调开得很足,不用再担心跳闸停电,这在刚开学时,完全不可想象的。

昨日10时,位于北三环的金水区枫湾小学,近200名学生做完课间操,回到温暖的教室,值日的学生拿着不锈钢桶,从食堂取回加餐,该校总务处负责人吴岩满意地看着这一切,说“孩子取暖、食堂做饭,都离不开这个变压器。”

在他的身旁,是一座500千伏安的变压器,这是这所新学校的“命门”之一。吴岩介绍,去年9月份,该校头一年招生,当时计划招生4个班,就从附近扯过来临时基建电,没想到一开学招了6个班,当时天还热,一开空调降温,电压一下子不够了,频繁跳闸,“只要都开空调肯定跳闸,大家轮流开。”

一看这情形,作为管后勤的吴岩,赶紧到国网郑州供电公司申请变压器增容,没想到从申请到现场勘查到使用,几天就完成了。

城北客户经理王亚洲介绍,郑州供电公司从政务服务大厅平台获取到客户办电需求信息后,去现场勘查答复供电方案,同步启动配套电网工程建设,电网配套工程要跨越1条2车道的道路,随着行政审批的豁免和简化,原本需要十几个工作日办理的规划施工手续,4天就全部办理完毕,9个工作日就为枫湾小学送上了正式电源。

除了像枫湾小学的特事特办,为了营造好的营商环境,国网郑州供电公司也制定了一系列的便民措施,目前,办电业务全面入驻16个政务服务大厅。

据了解,办电业务将融入政府“工程建设项目审批管理系统”建设全过程。客户在办理项目立项行政审批时郑州供电公司提前接入开展辅导,为客户提供电力建设建议,同时提前获取客户用电需求,及时发起电网配套项目。客户项目规划许可、工程建设许可和施工许可信息由政府直接推送至供电公司,实现了办电“一趟也不跑、只进一扇门”的目标。

与不动产登记中心协作推进产权变更与用电过户同步办理,客户在办理产权变更时同步提出用电过户需求,在产权变更后推送产权状态及过户所需信息至公司业务系统,同时协同不动产登记中心开发电子签名功能,嵌入客户电子合同,切实实现客户过户一趟也不跑。截至目前通过系统贯通推送过户需求3400余件,通过系统优化已实现客户在行政服务大厅办电“只进一扇门”的目标。

敬佑生命 荣耀医者 我省专家荣获“金柳叶刀奖”

本报讯(郑报全媒体记者 李京儒 通讯员 朱之韵)昨日,“敬佑生命·荣耀医者”第四届公益活动年度盛典在人民日报社举行。经过层层选拔和激烈角逐,来自我省的华中阜外医院副院长、全国知名专家程兆云教授荣获“金柳叶刀”奖,也是本届年度盛典我省唯一获奖者。

程兆云教授是我省著名的心脏外科专家、主任医师、硕士研究生导师、国务院政府特殊津贴专家,曾独立完成全省首例心脏冠状动脉搭桥术,被誉为“河南搭桥第一人”;先后荣获中国心血管外科医师最高奖“金刀奖”、中国名医百强榜冠脉外科十强、澳大利亚皇家外科医师学院颁发的“国际外科医师奖”等诸多荣誉。10年来,程兆云带领的心外科团队实现了一系列技术创新和一次次“零”的突破,手术量一直稳居全省第一、全国前十。2018年,华中阜外医院共完成心外科手术4296例,排名跃至全国第七位,手术量增幅位居全国第一。

“敬佑生命·荣耀医者”公益活动自2016年首次举办以来,在业界和社会上已形成了广泛的公信力和影响力。本届活动由环球时报、生命时报、伙伴医生联合主办,组委会最终评出“生命之尊”“专科精英奖”“科普影响力奖”“青年创新奖”“金柳叶刀奖”“人文情怀奖”“中医药贡献奖”“美丽天使奖”“基层好医生”“金牌团队奖”等10个奖项,共计118位专家及团队获此殊荣。

旧物换绿植 扮靓我的家

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 孟丽杰 牛瑞芳)推进实施垃圾分类,花园路街道省银行社区推出了一个好主意,昨日上午,社区在纬五路14号院、花园路75号院举办“绿色兑换 我们在行动”为主题的旧物兑换绿植活动。

据了解,这次旧物换绿植规则如下:3斤旧书或纸箱兑换绿植一盆;20个废弃塑料瓶兑换绿植一盆;5块废旧电池兑换绿植一盆;30个烟头兑换绿植一盆;转发本次活动海报或通知并集满30个赞兑换绿植一盆。

居民们都积极地找出家里的废旧电池、废旧书籍、塑料瓶拿到现场兑换绿植。社区工作人员还见缝插针为前来兑换绿植的居民讲解废旧电池是有害垃圾,它对环境是有危害的。废旧书籍或纸箱属于可回收垃圾。前来兑换绿植的刘叔叔说:“这个活动很有创意,不仅宣传了环保理念,还可以促进废物循环利用,这不,我换了一盆绿萝,给家里添绿。”平时就喜欢养花的李阿姨自愿作为志愿者加入到活动中来,为居民细心讲解绿植的养护方法。

短短一上午,社区工作人员共计为居民发放100多盆绿植,虽然天气寒冷,但是现场气氛如火如荼。



为增强师生对垃圾分类知识的了解,27日,金水区纬五路一小组织同学们进行模拟演练,通过寓教于乐的形式,进行了一场别开生面的垃圾分类趣味宣传活动。 本报记者 宋晔 摄